



吃个饭“穿越”到了明朝

面对竞争，创意餐厅能否逆势突围？

餐饮协会：优质菜品和服务仍是关键

□记者 谢舒奕 文/摄

明朝的市井街巷里，食客从身着古装的店小二手中接过“菜篮”，在挂有“拖黄鱼”、“咸齑大汤黄鱼”、“笋夫菜扣肉”等特色招牌的铺子里挑选食材、结账，继而落座，静候一碗碗热气腾腾的菜肴上桌……昨天，记者在四明中路附近商业广场看到，一家原本为众多市民所熟知的“竹林人家”已被创意餐厅“老宁波1381”取代，旧时宁波集市酒家风情在此一一重现。

服务员告诉记者，该店开业不足两个月，不少顾客奔着“穿越”这一创意而来。



这家餐厅的服务员都身着古装。

“在600多年前的宁波吃饭”吸引一众粉丝

记者是掐着饭点儿走访“老宁波1381”的。只见整个餐厅很是宽敞，大大小小的桌子多达数十张，却坐得满满当当；店内有小桥流水、凉亭茶歇、扑鱼撒网……而从店名里的年份数字、房梁上悬挂的灯具以及周围人的服饰上，能够清晰判断这家餐厅“穿越”的朝代。现场，昏黄而温暖的灯光下，有众多食客谈笑风生，场面颇为温馨。

这家餐厅刚“满月”不久，生意却是极好。“平日晚餐都要翻桌，到了周末人就更多了，高峰期时候需要排长队。”服务员告诉记者，前来光顾的食客里，既有土生土长的宁波人、热爱宁波文化的新宁波人，也

偶有慕名而来的外国友人。据他称，他们的主要提供传统宁波菜，而菜式的制作比较讲究，为了保留宁波菜的原汁原味，食材往往来自原产地。“如笋夫菜扣肉的原材料都来自横街大雷村。”店内大厨介绍称。

“起初抱着‘这店可能只是玩玩噱头’的想法来的，没想到味道挺正宗，我已经发照片晒朋友圈了。”一位正在品尝“烤杂鲜”的顾客不吝夸奖。同时，餐厅也没有把自己“框住”，点单前都会主动告诉食客：“想喝鲜榨果汁、罐装饮料的话也可以点。”此外，现场还有免费得糖画的活动；食客若想进入角色，店方免费提供古装。

如何避免“一阵风”命运

“老宁波1381”的大受欢迎，不禁让人联想起曾经出现在宁波的各类创意餐厅，有些仍然宾客盈门，有些却无法避免“一阵风”的命运。

据记者采访了解，宁波近两年的餐饮市场，创意餐厅可以说是“遍地开花”，但通过目前整体发展来看，起初的火爆并非激烈竞争下的“免死金牌”。

时间追溯到几年前，一些以“武侠”、“江湖”为创意的餐厅曾经风靡大江南北，宁波也不例外。走进这样的餐厅，每间包房都是一个“门派”，服务员自称“小二”，经理被称为“庄主”。就连菜单上的菜名也都成了武功招式——红烧猪蹄叫“降龙十八掌”，而焖

锅鸡叫“九阴真经”。这类餐厅曾经以独特的武侠文化，让不少金庸迷们过了把瘾，也引发了一些众多模仿者。但昨日记者在美团、大众点评等团购平台“宁波”、“美食”分类下输入“武侠”后，发现宁波主城区已基本找不到类似创意餐厅了。

对于这类创意餐厅的消费感受，装修、服装、餐盘或菜名往往是食客印象最深的部分，而对于菜品的味道却说不出什么。“菜的味道一般，偶尔去一次感觉挺新鲜的。但仅此而已。”时隔多年，陆先生这位曾经的武侠迷向记者回忆了当初的用餐感受。

切莫赢了眼球输了口碑

时下，宁波各类创意餐厅如雨后春笋，集中分布在各县（市）区的商业综合体，据业内人士粗略估计，已不下数百家。以去年下半年开业的银泰环球城为例，仅是第五楼层，钱小奴创意自助餐厅、虾吃虾涮、虾火锅（机器人餐厅）、卡岸海岛主题餐厅等等，密集分布的创意餐厅足以令食客眼花缭乱。

创意餐厅的涌现，也吸引了很多充满创业激情的年轻人投身探索。新宁波人张海波是一名留美硕士，也是我市一家颇为红火的“创意烤鱼店”的合伙人，上学期间就有开店梦想的他做足了功课，据描述，他曾经研究过这样一个案例。早在五年前，他的老家出现过一家“浴室餐厅”，以其独特的环境和神

秘的感觉吸引过很多顾客。“最有趣的是，顾客用餐前必须洗浴，戴着浴帽、围着浴巾团团围坐。而且每周三推出新菜，食客要在昏暗的灯光下‘摸黑’将饭菜吃完。”但即便这样新奇，这家餐厅也只是红火了一段时间，过后很快就关了。

事实上，为了应对激烈的市场竞争，很多餐厅都会在“创意”形式上大费工夫，但其实这笔投入的最终收益并不理想。“因为对于消费者来说，决定他们是否成为回头客的，是抓住他们味蕾的美味菜品，而不是抓住他们眼球的个性、奢华或者特色装修。”张海波认为，一个餐厅最根本的生命力还是菜品质量，近些年各种创意餐厅潮起潮落的发展过程中，能经受市场考验屹然不动的，往往还是以“菜品有特色”见长。

宁波市餐饮业与烹饪协会有关人士也表示，创意餐厅遍地开花，但是发展过程中必须经历优胜劣汰，“在提供优质的服务的基础上，再以匹配的文化理念做支撑，才是冲破竞争围堵，赢得口碑的重要推动力。”

政策利好频出 恒大山水城月亮湾送“惠”全城

新年一过，契税、营业税减免等新政频频出击，甬城楼市逐渐回温，再现销售火爆场景。作为恒大地产旗下的精品住宅项目，恒大山水城月亮湾五重豪礼方式送“惠”全城。

恒大山水城月亮湾，首付2万起即可抢建筑面积约82-148m²湖畔精装小洋楼，送最高6万家私，更有砸金蛋赢豪礼。活动期间，前十名购房即享86折；同时在国家

减免一半契税的基础上，恒大补贴另一半的契税。针对购买商铺的客户，推出限时优惠，购买商铺立享5折。老带新推荐有礼活动和微信朋友圈转发本项目信息集赞活动同时进行。

2016年恒大山水城配套全新升级。恒大酒店将于3月30日开工建设，总建筑面积30860m²。同时，建筑面积近10万方大型滨水商业3月正式确定落址恒大山水城。

据了解，为迎接即将到来的三八节，本周末恒大山水城月亮湾开设形象课堂，给客户最美最幸福的女人节，更有玫瑰相赠，赶紧报名。



从近1300户企业中随机选出105户
拟检查税源企业首次摇号产生

本报讯（记者 谢昭艳 通讯员 蒋冰琼）3月2日上午，宁波市国税局通过现场机选摇号的方式，从近1300户重点税源企业中，随机选出产生了105户今年上半年全市拟检查的企业名单。据介绍，这是我市国税部门首次开展的随机抽查现场摇号活动。

据悉，宁波市国家税务局于2015年12月制定出台《宁波市国税局税务稽查随机抽查管理办法》，建立全市税务稽查对象分类名录库、稽查异常对象名录库和执法检查人员名录库，明确今后除线索明显涉嫌偷逃骗抗税和虚开发票等税收违法行为直接立案查处外，均以随机抽查机制来确定查处对象和稽查人员。

2日上午，来自宁波两家企业的特邀行风监督员代表分别点击随机抽查软件，随着滚动的名单瞬间定格，105户企业从近1300户重点税源企业中被随机选出。

市国税局总会计师刘绍武表示，“查处对象和稽查人员均随机抽查，这让税务稽查工作源头在阳光下运行，是税务稽查部门落实简政放权、提高执法效率的一项创新举措，希望通过此次公开透明的摇号方式，进一步促进纳税人的税法遵从度，保护纳税人的合法权益。”

宁波精达股东拟减持套现

宁波精达3月3日晚间公告，公司持股5%以上股东东力控股集团有限公司（下称“东力集团”）拟通过大宗交易或集中竞价交易的方式减持其持有的公司股份。

公告称，东力集团根据自身业务发展需要，拟自公告之日起十五个交易日后至2016年12月31日，以不低于25元/股的价格，减持不超过440万股，即不超过占公司总股本的5.50%。东力集团在公司首次公开发行股票时持有公司股票440万股，占公司总股本的5.50%。

据证券时报

分析人士：
原油市场最差时刻或已过去

国际油价从最低点反弹至今涨幅已超30%，价格令供需产生调节。分析人士认为，原油市场的最差时刻或已经过去。

纽约油价2月11日跌至12年来低点，收于每桶26.21美元。面对油价缩水，产油国无法无动于衷。当月16日，石油出口大国俄罗斯、沙特阿拉伯、委内瑞拉和卡塔尔就冻结石油产量达成共识，同意将石油产量冻结在今年1月的水平，国际油价从低点逐步走高。

近期美国能源信息局的数据显示，美国日均原油产量已连续多周出现环比下降。

英国能源视线咨询公司首席石油分析师阿米丽塔·森说，由于原油厂商缺乏资金，美国、亚洲、北海以及俄罗斯等地区的原油产量都出现下滑，而这只是减产的开始。

从事能源交易的分析资本管理公司合伙人杨涛表示，2日公布的美国上周原油库存数据高于预期，但油价当日先抑后扬，表现出强势。由于原油库存高企，加上美国页岩油投资产油的周期缩短，油价未来上涨空间有限，或将在每桶30至40美元之间震荡一段时间。

据新华社